La lumiere - Réflexion - L'atome

Questions de cours :

Le spectre d'une étoile est un spectre de raies d'absorption: la
photosphére, corps chaud, émet un spectre continu dont la gamme de
longueurs d'onde nous renseigne sur sa température ; |'atmosphere
de I'étoile contient des gaz qui absorbent certaines radiations : les
raies absorbées nous renseignent sur la composition de |'atmosphére
de I'étoile.
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Exercice 1 : Nuage de Magellan

1. La lumiére a mis 5,2 x 10* x 3,26 années & nous parvehir ;
I'explosion a donc eu lieu il y a 170 mille ans.

2. D=17x10"af.=17x10°x 9,5 x 10¥= 1,6 x 10'® km.

3. Les longueurs d'onde étant plus courtes, elles correspondent a
une étoile plus chaude (plus I'étoile est chaude, plus son spectre
s'étend vers le violet, donc vers les petites longueurs d'onde).

Exercice 2 : Miroirs perpendiculaires
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A; est le symétrique du point A par rapport au miroir M.

Chaque rayon se réfléchit sur le miroir selon les lois de la réflexion :
I'angle réfléchi r (mesuré par rapport a la normale au miroir) est égal
a l'angle incident i. Pour un observateur recevant ces rayons dans son
ceil, les rayons lumineux semblent provenir du point A;, c'est pourquoi
I'image A; est bien cohérente avec le tracé de rayons.

A est le symétrique du point A; par rapport au miroir M..
L'observateur peut voir 3 images du point A : A; (image par le miroir
My), A (image par le miroir M;) et As; (image de A; par le miroir M,
et image de A; par le miroir My).
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Exercice 3 : Prisme ou réseau
Les distances qui séparent deux raies du spectre ne sont pas proportionnelles
aux différences de longueurs d'onde dans le vide : le spectre a été réalisé a

I'aide d'un prisme.

Exercice 4 : Composition des atomes et des ions

1.
Symbole de l'atome ou de I'ion Si B Mg* ce Fe*
Symbole du noyau 28.,Si "B | PpMg | ¥y | *xFe
Charge de I'atome ou de l'ion 0 0 +2 0 +3
Nombre de protons 14 5 12 17 26
Nombre de neutrons 14 6 13 18 30
Nombre d'électrons 14 5 10 17 23
2.
e hydrogéne H' : 1 proton, 1 neutron, O électron

e fluorure F " : 9 protons, 10 neutrons, 10 électrons

3. Mg*: q=2e q=3,2.10"c¢C
Fe*: q=3e q=4,8.10"c¢C
H: gq-=e q=1,6.107"¢C
F: g=-e q=-1,6.107"C¢C

4, B : 1s® 2s% 2p'
Si : 1s® 25 2p® 3s® 3p®
Mg® : 1s? 2s* 2p°
F:1s® 2% 2p°

1.

Exercice 5 : Isotopes

Deux atomes isotopes contiennent le méme nombre de protons mais
des nombres de neutrons différents. Ils appartiennent donc au méme
¢élément chimique.
m(Ce) = A x m, m(*C) = 5,9 . 10 kg

m(*’ Ce) = 6,3 . 10 kg
m(C) = 76% x m(** C8) + 24% x m(*’ CR)
m(C) = 6,0 . 107 kg
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